

国务院研究部署 2011 年深化经济体制改革重点工作

今年出台机关运行经费等改革方案

据新华社北京 4 月 20 日电 国务院总理温家宝 20 日主持召开国务院常务会议,研究部署 2011 年深化经济体制改革重点工作。

会议确定了 2011 年改革重点工作。一是推进转变经济发展方式的改革,促进科学发展。健全国有资本有进有退、合理流动机制,加快推进国有大型企业公司制股份制改革。深化资源性产品价格和环保收费改革,稳步推进电价改革,完善成品油、天然气价格形成机制,调整完善房地产相关税收政策。二是深化社会领域改革,保障和改善民生。深化收入分配和社会保障制度改革,研究制定收入分配改革方案,稳步推进工资集体协商制度。推进城镇居民养老保险试点和事业单位养老保险制度改革试点,扩大新农保试点范围,加快推进住房

保障体系建设。推进国家基本公共服务体系建设,改革基本公共服务提供方式。积极稳妥推进户籍管理制度改革。推进科技、教育、医药卫生体制改革。三是深化行政体制改革,加强廉政建设。分类推进事业单位改革。大力推进财政预算公开。制定出台机关运行经费管理、公务接待和会议、公务用车制度等改革方案。开展省直接管理县(市)试点。四是深化农村改革,完善体制机制。完善水资源管理体制,积极推进水价改革。

会议决定,中央财政增加安排 180 亿元,用于公共租赁住房和廉租住房建设、城市棚户区改造及相关基础设施配套补助;增加安排 123 亿元,用于新农保试点补助。增加安排后,2011 年新农保覆盖地区范围将从原计划的 40% 提高至 60%,从 7 月 1 日起实施,城镇无收入居民养老保险试点工作同步推进。

我国拟修法重罚酒驾、醉驾

酒驾肇事或将面临终生禁驾

新华社北京 4 月 20 日电 十一届全国人大常委会第二十次会议 20 日在北京人民大会堂举行第一次全体会议。会议审议行政强制法草案、关于修改煤炭法和建筑法个别条款的决定草案、道路交通安全法修正案草案等。

为与即将施行的刑法修正案(八)有关规定相衔接,20 日提请全国人大常委会审议的道路交通安全法修正案草案作出规定,醉酒驾驶机动车将一律吊销驾照,并在 5 年内不得重新取得。

现行的道路交通安全法规定,醉酒后驾驶机动车的,由公安机关交通管理部门约束至酒醒,处 15 日以下拘留和暂扣 3 个月以上 6 个月以下机动车驾驶证,并处 500 元以上 2000 元以下罚款。

与之相比,修正案草案将暂扣机动车驾驶证的处罚改为吊销机动车驾驶证,增加了 5 年内禁驾的处罚。

刑法修正案(八)规定:“在道路上驾驶机动车追逐竞驶,情节恶劣的,或者在道路上醉酒驾驶机动车的,处拘役,并处罚金。有前款行为,同时构成其他犯罪的,依照处罚较重的规定定罪处罚。”对醉酒驾驶机动车行为作出上述刑事处罚规定后,不需要再实行拘留处罚,因此,修正案草案删去了对醉

酒后驾驶机动车违法行为人拘留的规定。

修正案草案规定,饮酒后驾驶机动车发生重大交通事故,构成犯罪的,依法追究刑事责任,并由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证,且终生不得重新取得机动车驾驶证。

根据修正案草案,对醉酒后驾驶营运机动车的,将暂扣机动车驾驶证的处罚改为吊销机动车驾驶证,且 10 年内不得重新取得机动车驾驶证,并依法追究刑事责任;重新取得机动车驾驶证后,不得驾驶营运机动车。这意味着,一次醉酒后驾驶营运机动车,驾驶人将永远失去从事这一工作的机会。

对伪造、变造或者使用伪造、变造的机动车登记证书、号牌、行驶证、驾驶证的,修正案草案增加了 15 日拘留的处罚,并将罚款从 200 元以上 2000 元以下提高至 5000 元。

同时,修正案草案对伪造、变造或者使用伪造、变造的检验合格标志、保险标志的行为增加了 10 日以下拘留的处罚,并将罚款从 200 元以上 2000 元以下提高至 3000 元。

根据修正案草案,使用其他车辆的机动车登记证书、号牌、行驶证、检验合格标志、保险标志的,罚款从 200 元以上 2000 元以下提高至 5000 元。

家庭服务业管理办法征求意见 管理模式主要分为员工式和中介式

新华社北京 4 月 20 日电 商务部 20 日就其拟定的《家庭服务业管理暂行办法(征求意见稿)》向社会公开征求意见。征求意见稿明确了家庭服务机构的经营规范、行为规范和消费者的权利义务,并规定家庭服务机构如有未公开服务项目和收费标准等违规行为的,可处以 3 万元以下罚款。

征求意见稿明确,家庭服务机构经营模式主要包括员工管理模式(员工式)和职业介绍模式(中介式)两种。实行员工式的家庭服务机构要与家庭服务员签订劳动合同,并与消费者签订家庭服务合同;实行中介式的家庭服务机构应与消费者、家庭服务员签订家庭服务合同。

征求意见稿要求,家庭服务机构不得招收下列人员从事家庭服务工作:未满 16 周岁的;不能提供合法有效身份证明的;患有不宜从事家庭服务工作的传染病、精神病和其他疾病的。

征求意见稿要求,家庭服务机构在家庭

服务活动中不得有下列行为:以明显低于成本价格或抬高价格等手段进行不正当竞争;不按服务合同约定提供服务;唆使家庭服务员哄抬价格或有意违约骗取服务费用;发布虚假广告或隐瞒真实信息误导消费者;利用家庭服务之便强行向消费者推销商品;长期扣压、拖欠家庭服务员工资或收取高额管理费以及其他损害家庭服务员合法权益的行为;扣压家庭服务员身份、学历、资格证明等证件原件以及法律、法规禁止的其他行为。

法律责任方面,征求意见稿规定,家庭服务机构如违反相关规定,例如未公开服务项目和收费标准;未按要求订立劳动合同或家庭服务合同的,拒绝家庭服务员获取家庭服务合同的,未保证家庭服务员投保的;未按要求建立工作档案、跟踪管理制度,对消费者和服务员之间的投诉不予妥善处理的,由商务主管部门责令改正,拒不改正的,可处 3 万元以下罚款。



海南“离岛免税”实施 三亚免税店首日爆棚

4 月 20 日,众多顾客在三亚免税店内办理购物手续。当日,海南离岛旅客免税购物政策试点实施启动仪式在三亚市免税店举行。至此,海南正式成为全球第四个离岛免税区。10 时 10 分,三亚市免税店正式迎接八方来客,此时,免税店门前早已是摩肩接踵。店门一开,数千游客涌进免税店,顷刻间,免税店宛如集贸市场,人山人海,热闹不已。 (新华社发)

中石化称保国内供应暂停成品油出口

中石化集团 19 日宣布,为保障国内供应,除保留供香港、澳门地区的基本资源需求外,中石化已暂停向其他地区出口成品油。

大宗商品电子商务平台“金银岛”19 日的监测数据显示,在国内批发市场,汽油价

格基本处于批发到位价与最高零售限价之间,多地已暂停对民营加油站的批发。柴油更为紧张,价格一直“批零同价”,山西、河南、湖北等地出现批零倒挂,全国各地均限量销售。 (据《京华时报》)



·权威身份:

中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。

·超群实力:

十二年成功运营,alexa 统计全球排名 1.7 万,日均 IP 量 8 万,日均 PV 量 120 余万,全市第一,全省前三。

“洛阳社区”人气火爆,注册会员超 26 万人。

·核心优势:

共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最鲜活,最生动,最丰富,离你最近。

·荣誉见证:

河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网媒理事单位。